

## SAJTÓTÁJÉKOZTATÓ A GLOBÁLIS CSALÁDPAKTUMRÓL 2023. MÁJUS 30-ÁN DÉLELŐTT A SZENTSZÉK SAJTÓIRODÁJÁBÓL

### Gabriella Gambino beszéde

A *globális családpaktum* nem egy statikus program, melynek célja bizonyos elképzelések kikristályosítása, hanem egy a katolikus egyetemeknek javasolt út, mely a keresztény antropológia és a házasságról, a családról, az emberi életről szóló üzenet elmélyítésére és fejlesztésére irányul. Amint Ferenc pápa a *családpaktumot* elindító üzenetében kifejti, a paktum négy szakaszt, illetve lépést irányoz elő:

1. Az első lépés: folyamat indítása a családi témákkal foglalkozó egyetemi tanulmányi és kutatóközpontok közötti párbeszéd és szorosabb együttműködés érdekében, hogy tevékenységüket gyümölcsözőbbé tegyék, különösen az Egyház társadalmi tanítása által inspirált egyetemi intézmények hálózatának létrehozásával vagy felélesztésével.
2. A második lépés: nagyobb együttműködés megteremtése – a tartalmak és a célok megtervezése terén – az Egyház és a katolikus egyetemek között. Egyházi szinten is: a lelkipásztori tevékenységnek szüksége van a katolikus egyetemi központokhoz köthető akadémiai gondolkodás konkrét támogatására.
3. A harmadik lépés: a család és az élet kultúrájának megerősítése a társadalomban, hogy a közpolitika számára hasznos javaslatok és célkitűzések születhessenek.
4. A negyedik lépés: a javaslatok meghatározása után azok összehangolása és felkarolása, biztosítva, hogy az Egyház és a társadalom együttesen lépjen fel, hogy hangot adjon a családról való teljes körű gondolkodásnak, mely magában foglalja a családi élet összes – lelki, pasztorális, kulturális, jogi, politikai, gazdasági és szociális – vonatkozását.

Miként az első pontban látjuk, a *családpaktum* különösen olyan, a családdal foglalkozó intézetek és központok már meglévő hálózatát kívánja fejleszteni és bővíteni, amelyeket az Egyház társadalmi tanítása inspirál. Ezek közé tartozik a *REDIUF*, a családdal foglalkozó egyetemi intézetek nemzetközi hálózata, amelyet a mi dikasztériumunk koordinál, és amely 2018-ban, a családok kilencedik, Dublinban tartott világtalálkozója alkalmából jött létre. Céljai közé tartozik: interdiszciplináris és többközpontú kutatások és vizsgálatok végzése; hallgatók és oktatók cseréjének elősegítése különböző földrészek között; az egyetemes Egyház és a részegyházak pasztorációjával való hatékony együttműködés előmozdítása a családügy terén; és nem utolsósorban családdal foglalkozó új intézetek létrehozásának ösztönzése azokon a katolikus egyetemeken, amelyek még nem szentelik magukat szervezetileg ezeknek a kérdéseknek. A családnak mint kötelekek és kapcsolatok színhelyének a kulturális elkötelezettség középpontjába helyezése ugyanis előfeltétele annak, hogy a család ismét a politikai, gazdasági és társadalmi érdeklődés középpontjába kerüljön.

Ma délután, a *családpaktum* elindításának napján a Világiak, Család és Élet Dikasztériuma *webináriumot tart* a világ több mint negyven családközpontjának és családintézetének vezetőjével, hogy megkezdjük a gyakorlati munkát, a katolikus egyetemek erőfeszítéseinek koordinálását a paktum megvalósítása érdekében. Tulajdonképpen arról lesz szó, hogy a *REDIUF*-ot kiterjesztjük azokra a központokra, amelyek részt kívánnak venni a paktumban: a hálózaton keresztül fog zajlani ez a koordinációs munka.

A mai naptól a *családpaktumnak* szentelt új *honlap*\* is elérhető, *melyen* megtalálható: a *családpaktum* teljes szövege három nyelven (olaszul, angolul és spanyolul), a paktum összefoglaló változata brosúrában (szintén három nyelven), mindkettő letölthető és kinyomtatható; a Szentatya indító üzenete, a logó magyarázata, valamint egy e-mail cím, amelyre írva tájékoztatást kaphatunk és jelentkezhetünk a *családpaktumhoz* való csatlakozásra.

A *logó* a paktum által kifejezni kívánt jövőkép, küldetés és értékek grafikus megjelenítése. Három elemből áll: *háló*, *család* és *kereszt*.

A *háló* arra a világméretű hálózatra utal, amely képzeletben összeköti azokat az egyetemeket és egyetemi központokat, amelyeknek a globális családpaktum szól, és amelyeket a katolikus Egyház szociális tanítása inspirál. Ugyanakkor a családok – a család a paktum alanya és nem tárgya! – és a társadalom, a gazdaság, a jog és a kultúra különböző, a családok érdekében dolgozó szereplői közötti dinamikus hálózatra is utal.

A *család*, a *globális családpaktum* alanya, a logó középpontjában áll. A személyek a családot jelentik meg, mely a szolidaritás és a személyi fejlődés által inspirált társadalmi élet forrása és eredete. A várandós nő az emberi életre utal, hogy előtérbe állítsa a születő élet és a minden emberi életről való gondoskodás témáját. A szülőség egy új korszak képe is, amelyet a *globális családpaktumhoz* való csatlakozással kívánunk előmozdítani: közös elkötelezettség a család vezető szerepének előmozdítására a gazdaságban, a társadalomban, a személyi fejlődésben és a közjóban.

A *keresztény kereszt* a *családpaktumot* vezérlő értékek megjelenítése. A remény, a szeretet és a jövő jelképe. Ferenc pápa *Amoris laetitia* kezdetű apostoli *buzdításában* megmutatja a követendő utat: „A család java döntő a világ és az Egyház jövője szempontjából” (AL 31).

(Fordította: Tőzsér Endre)

---

\* [www.familyglobalcompact.org](http://www.familyglobalcompact.org)